



今年立法制约垄断行业

吴邦国作人大常委会工作报告,指出将加强社会领域立法

新华社北京3月11日电 十届全国人大五次会议11日下午在人民大会堂举行第三次全体会议,听取全国人大常委会委员长吴邦国所作的全国人大常委会工作报告。

物权法审议次数少有
吴邦国说,物权法是一部政治性、政策性、专业性都很强的法律,立法难度很大,备受社会关注,从研究起草到现在历时13年。本届全国人大常委会高度重视物权法的立法工作,采取积极慎重的态度,投入很大精力,做了大量工作。

一是多次进行审议。在九届全国人大常委会进行初次审议的基础上,本届全国人大常委会又审议了6次,审议次数之多,在我国立法史上是少有的。

二是广泛听取意见。就一部法律草案征求意见范围之广、规模之大也是少有的。

三是作出重大修改。根据常委会会议审议意见和有关座谈会、论证会以及其他各方面反映的意见,依据宪法和有关法律,我们对物权法草案作了重大修改。

不收费写入义务教育法
在谈到义务教育法修

订时,吴邦国说,针对义务教育和未成年人保护中存在的突出问题,全国人大常委会全面修订了义务教育法和未成年人保护法。主要明确三条:一是将义务教育经费保障机制以法律形式固定下来,明确义务教育不收学杂费,实施步骤由国务院规定;二是将促进义务教育均衡发展作为方向性要求确定下来,明确要求各级政府应当合理配置教育资源;三是将实施素质教育写入法律,进一步明确义务教育的方针和目标。

修改后的义务教育法,更好地体现了教育公

平原则,对保障我国义务教育健康发展意义重大。修改后的未成年人保护法,进一步强化了家庭、学校、社会、国家的保护责任,突出了未成年人的受教育权,对于保护未成年人身心健康,保障未成年人合法权益将发挥重要作用。

加强社会领域立法

吴邦国说,本届全国人大及其常委会确定了以提高立法质量为重点,基本形成中国特色社会主义法律体系的立法目标,并制定了五年立法规划。今年是本届全国人大及其常委会任期的最后一年,要在继续完善经济领域立法的同时,

着力加强社会领域立法,为构建社会主义和谐社会提供有力的法律保障,确保实现基本形成中国特色社会主义法律体系的立法目标。

今年将制定反垄断法等

今年计划安排审议的立法项目主要有:制定劳动合同法、就业促进法、社会保险法、劳动争议调解仲裁法、行政强制法、突发事件应对法、反垄断法、国有资产法、禁毒法、违法行为矫治法、城乡规划法、循环经济法等;修改科学技术进步法、民事诉讼法、刑事诉讼法、食品卫生法、节约能源法、律师法等。



中国卫生公平性被WHO排第188位



全国政协委员巴德年说,在世界卫生组织(WHO)关于各国医药卫生总体水平最新的一项排名中,中国被WHO排在第144位,而卫生公平性竟排在第188位,全世界倒数第4位,这与我国飞跃发展的经济状况相差甚远。

现有师范生也可享免费教育



北京师范大学校长钟秉林称,在北京师范大学,不仅2007年以后入校的新生可以享受免费教育,目前的在校生也可以享受免费教育。“已经在校就读的学生如果愿意到西部支教3年,学校将把支教志愿者大学4年的全部学费在支教的3年中以奖金的形式退还给学生。”

像制造假酒一样制造各种假人才



中国工程院院士黄尚廉委员说,为了培养造就领军人物和中青年科技专家,从中央到地方都启动了很多“人才工程”。但是,一些领导却把这些人才工程变成了政绩工程,“像制造假酒假药一样制造出有各种头衔的假人才”。

立汉服为国服

今年两会期间,“汉服”受到一些代表委员的热捧。全国政协委员叶宏明即提议,确立“汉服”为“国服”;全国人大代表刘明华则建议,应在中国的博士、硕士、学士三大学位授予时,穿着汉服系列的中国式学位服。文图据新华社

两会今日看

3月12日(星期一)会议议程	
第十届全国人民代表大会第三次会议	
上午 9时	代表团小组会议 ①审议全国人大常委会工作报告
上午 10:00—11:00	商务部部长薄熙来和中国人民银行行长周小川就对外经贸合作和我国货币政策答记者问
下午 3时	代表团全体会议 ①审议全国人大常委会工作报告

3月12日(星期一)会议议程	
中国人民政治协商会议第十届全国委员会第五次会议	
上午 9时	小组讨论 ①结合履行职责实践讨论政协工作
下午 3时	政协十届五次会议第四次全体会议 ①大会发言

建业住宅集团公司董事长胡葆森委员

设立教育基金会 帮助农民工子女

“中国城市房地产开发商策略联盟”(简称中城联盟)由深圳万科、北京万通、河南建业、北京华远、重庆龙湖等一批主流房地产企业于1999年共同发起。提议成立中城联盟农民工子女教育基金会,实施农民工子女教育资助计划。

为了使成立中城联盟农民工子女教育基金会一事落到实处,建议政府统筹规划,使各项配套政策尽速落实到位;税务部门将面向农民工子女进行教育捐赠允许税前扣除予以明确,激励全社会参与慈善事业捐赠的热情。

河南省人大常委会民族侨务、外事工委副主任朱天宝代表

开会未必要穿西装

近年来,从中央到地方,各级党委、人大、政府、政协及其他机构、组织,一朝开会,动辄在“会议须知”中用“着正装”之要求。参加公众政治活动,绝大多数人们会十分注意着装。无论是中山装、西装,

还是休闲装和民族服装,只要挑选自己认为最妥当的服装即可。中国是个多民族国家,又是一个发展中国家。目前还正举国上下建设节约型社会,在这个历史阶段,是否在服装问题上少一些强调为妥?

郑州振中实业集团股份有限公司董事长李起胜代表

一次性筷子应该禁止

一次性筷子到了该退出历史舞台的时刻了。从卫生的角度看,一次性筷子经过硫磺熏蒸,携带有多种致病菌;在使用上,一次性筷子生产工艺粗糙,用

起来并不是很顺手;从经济的角度讲,它也是最浪费的,我国每年消耗一次性筷子450亿双,耗费木材500万立方米,减少森林面积200万平方米。

河南省农业科学院小麦研究室主任金先春代表

大学生享受三金 缺乏制度保障

在目前大学生就业非常艰难的形势下,毕业生好不容易找到工作,用人单位却对毕业生的试用期任意拖延,也不为毕业生办理“三金”保障(即医疗保险金、失业保险金、养老保险金)。这类

事情不仅私企有,包括国有单位都很普遍。建议国家制定和落实大学生就业后的社会保障政策,尤其是“三金”保障体系,使他们安下心来就业、创业。

晚报特派记者 张锡磊 黄达 整理

民计民生 成河南代表建议热点

截至昨18时,河南团代表共递交议案31件,建议226件

晚报特派记者 黄达 张锡磊

本报讯 截至昨日18时,河南团共收到全国人大代表议案31件,建议226件,内容涉及社会保障、教育、医疗卫生、新农村建设、环境治理、资源节约、反腐败与治理商业贿赂等方面,与会代表把目光不约而同地投向民生领域,为改善民生出谋划策,成为今年两会代表建议的一个特点。

昨天,在河南代表团驻地河南大厦议案组,记者翻阅了代表递交的议案,虽然总体数量不多,但都是直接涉及立法领域

的。比如,包建民代表提出,尽快制定食品安全法,以取代食品卫生法;郝萍代表提出,制定社会医疗保障法,对各阶层百姓的医疗保险统一立法,解除全社会的后顾之忧;符文增代表建议,尽早制定医疗安全法,确保老百姓的吃药就医安全;应对强势的垄断利益,王新爱代表建议,制定听证法,要求有关国家机关在作出决定前,依照法定程序广泛听取利益关系人的意见。建议制定的新法还有工资法、精神卫生法、医疗安全法等。

除了立新法,代表们还建议对现行不适合经济社会发展的法律法规进行修改。比如,网吧、婴儿游泳馆、中央空调场所、长途客车等公共场所的卫生,

现有的《公共场所卫生管理条例》及其实施细则,都没有明确界定,李根代表建议对条例和细则进行修改,保障市民的健康。

此外,代表们经过调研,提出了很有创造性的建议。比如,范保国提出建议,建立资源节约绩效评价制度;张汉英代表提出,制定优惠税收政策,促进中部崛起;王文超代表提出的《关于把郑州设为国家综合配套改革试验区的建议》,配合亚欧大陆桥经济带建设,实现中西部联动,在中部崛起中率先探索配套改革,在郑州航空口岸设立签证机关,设立保税贸易区,强化在中原城市群建设中的龙头带动和辐射作用。

38天

丁亥年黄帝故里拜祖大典

倒计时

成人高考 大 专 补 习

高起本 专升本

诚招招生代理

电话:66264364 66566132

成人高考 大 专 补 习

高起本 专升本

诚招招生代理

电话:66264364 66566132